

# 习近平向第四届世界媒体峰会致贺信

新华社北京11月22日电 11月22日,国家主席习近平向第四届世界媒体峰会致贺信。

习近平强调,当前,世界百年未有

之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行相互交织、彼此影响,国际格局演变深刻复杂。如何正确回答时代课题,广泛凝聚世界共识,媒体肩负着重要社

会责任。希望参会嘉宾围绕峰会主题深入探讨、增进共识,努力做民心相通的传播者、人文交流的促进者,为弘扬全人类共同价值、推动构建人类命运

共同体作出应有贡献。

第四届世界媒体峰会当日在京开幕,主题为“疫情冲击下的媒体发展战略”,由新华社主办。

## 国办印发通知

# 进一步加大对中小企业纾困帮扶力度

新华社北京11月22日电 近日,国务院办公厅印发《关于进一步加大对中小企业纾困帮扶力度的通知》(以下简称《通知》)。

中小企业是国民经济和社会发展的主力军,在促进增长、保障就业、改善民生等方面发挥着重要作用。受原材料价格上涨、订单不足、用工难用工贵、应收账款回款慢、物流成本高以及新冠肺炎疫情散发、部分地区停电限电等影响,中小企业成本压力加大、经营困难加剧。为贯彻落实党中央、国务院决策部署,进一步加大对企纾困力度,《通知》从九个方面提出了政策措施。

《通知》明确,要加大纾困资金支持力度,鼓励地方安排中小企业纾困资金,落实创业担保贷款贴息及奖补政策,用好小微企业融资担保费奖补资金。进一步推进减税降费,制造业中小微企业按规定延缓缴纳2021年第四季度部分税费,研究适时出台部分惠企政策到期后的接续政策,持续清理规范涉企收费。灵活精准运用多种金融政策工具,用好新增3000亿元支小再贷款额度,加大信用贷款投放,对于受新冠肺炎疫情、洪涝灾害及原材料价格上涨等影响严重的小微企业,加强流动资金贷款支持。

《通知》强调,要推动缓解成本上涨压力,加强大宗商品监测预警,严厉打击囤积居奇、哄抬价格等违法行为,推动期货公司为中小企业提供风险管理服务,稳定班轮公司在中国主要出口航线的运力供给,鼓励班轮公司推出中小企业专线服务。加强用电保障,科学实施有序用电,合理安排错峰用电,保障产业链关键环节中小企业用电需求,鼓励有条件的地方对小微企业用电实行阶段性优惠。

《通知》提出,要支持企业稳岗扩岗,更多吸纳高校毕业生等重点群体就业,加强用工供需信息对接。保障中小企业款

项支付,继续开展清理拖欠中小企业账款专项行动,从源头防范层层拖欠形成“三角债”。着力扩大市场需求,加大民生领域和新型基础设施建设投资力度,进一步落实《政府采购促进中小企业发展管理办法》,促进大型企业扩大向中小企业采购规模,开展中小企业跨境撮合服务,加快海外仓发展。

《通知》要求,各有关部门、各地区要强化责任担当,勇于开拓创新,帮助中小企业应对困难,推动中小企业向“专精特新”方向发展。各有关部门要加强调研和指导支持力度,扎实推动各项政策措施落地见效。



## “小雪”迎降雪

11月22日在沈阳市浑南区白塔公园拍摄的雪景(无人机照片)。

当日是“小雪”节气,辽宁沈阳市出现降雪。

新华社发

## 绝不允许支持“台独”、破坏两岸关系的人在大陆赚钱

新华社北京11月22日电 国台办发言人朱凤莲22日应询指出,我们欢迎支持广大台胞企来大陆投资发展,将继续依法保障台胞台企的合法权益,但绝不允许支持“台独”、破坏两岸关系的人在大陆赚钱,干“吃饭砸锅”的事。广大台商台企要明辨是非,站稳立场,与“台独”分裂势力划清界限,以实际行动维护两岸关系和平发展。

有记者问,新华社22日报道上海、

江苏等省市执法部门对台湾远东集团在当地投资企业存在违法违规行为进行了查处。近日国台办公布“台独”顽固分子清单并表示依法对“台独”顽固分子及其关联企业和金主实施惩戒。请问这两件事有无关联?朱凤莲答问时上述表示。

她指出,台湾远东集团在上海、江苏、江西、湖北、四川等地的化纤纺织、水泥企业存在一系列违法违规行为,有

关部门依据国家法律法规对其采取罚款、追缴税款、限期整改等措施,并收回该企业闲置建设用地。查处违法违规问题仍在继续。

朱凤莲表示,“台独”顽固分子谋“独”言行恶劣,严重破坏两岸关系,严重危害台海和平稳定,严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。对他们及其关联企业和金主必须依法惩戒。

## 台湾远东集团在大陆投资企业被依法查处

新华社北京11月22日电 近期,上海、江苏、江西、湖北、四川等五省市有关执法部门开展执法检查,发现台湾远东集团在当地投资的化纤纺织、水泥企业在环保、土地利

用、员工职业健康、安全生产及消防、税务、产品质量等方面存在一系列违法违规行为,依据国家法律法规对涉事企业采取罚款、追缴税款、限期整改等措施,并收回该企业闲置建

设用地。

远东集团涉事企业承认存在违法违规事实,已缴纳或正按程序缴纳罚款及税款。查处违法违规问题仍在进行中。

## 吉林省再迎暴雪天气

新华社长春11月22日电 (记者 段续、徐子恒)22日,小雪节气,东北多地迎来强降雪天气,吉林省东南部14个市县出现暴雪。这是半个月内吉林省遭遇的第二次强降雪。为应对此轮极端天气,吉林省各地迅速行动。

受降雪影响,吉林省内多条高速公路出入口采取限行、关闭措施,交通部门利用微信、微博等方式,实时推出行信息。省内多地教育部门发布通知,要求义务教育阶段学校实施错时上学放学,立即排查各类安全隐患。

降雪给城市交通带来影响,交警部门全力应对。长春交警启动一级勤务,全市出动警力2603人、警车358台,设置固定岗位763处,有序疏导市内交通。在降雪较大的吉林市、通化市、延边朝鲜族自治州等地,交警部门几乎全员上岗,冒严寒保障群众出行安全。

为应对降温,供热部门严阵以待。在长春市,记者在长热集团永昌事业部的供热监测平台上看到,很多住户监测点的室温保持在20℃左右。“我们提高了供热指标。”长热集团永昌事业部生产副经理曲丽华说。

电力供应是供热、供水的重要保障。国网长春供电公司已在全市部署了1300多名电力运维保障及抢修人员、301辆抢修车辆,同时开展无人机、机器人巡视等工作,确保电网安全运行。“设备覆雪情况要格外注意。”国网长春供电公司变电运维一班班长汪新兵说,他和同事已在变电站坚守了两天。

气象部门预报,22日至23日,吉林省还将迎来大风天气,瞬间风力可达7到8级。吉林省气象台台长刘海峰表示,未来两天风寒效应明显,应加强设施农业加固、保温措施,及时清除牛羊圈舍、大棚顶部积雪,防止次生灾害发生。